

管城回族区 开展少年先锋队建队71周年主题队日活动

本报讯 为增强少先队员的光荣感和责任感,引导队员继承和弘扬少先队的光荣传统,10月13日,管城回族区各中小学校集中开展“从小学先锋 长大做先锋”主题队日活动与新队员入队仪式。

在小李庄小学,抗疫英雄李广磊为新队员戴上了鲜艳的红领巾,新队员们在大队宣传委员的带领下进行了庄严的宣誓。随后,小李庄小学宣布聘请郑州市交警支队四大队五中队中队长李予峰,郑州市公安局南曹派出所警长杨振营,河南省鸿泰物流有限公司工会主席徐峰,河南省鸿泰物流有限公司员工、抗疫英雄李广磊为校外辅导员。其中,李广磊把自己在疫情期间多次驱车往返武汉运送医用物资的抗疫故事生动地讲述给了在场的队员们听,鼓励孩子们要敢于面对困难、勇于担当、刻苦学习、健康成长,成为对国家和社会有用的人。

在青山路小学,46名新加入少先队的同学,带上鲜艳的红领巾,在飘扬的队旗下,高举右拳,跟着大队辅导员庄严宣誓。为教育队员从小学先锋长大做先锋,青山路小学独具匠心地为全体队员



带来了诗歌朗诵《2020,我们一起走》,鼓励队员们学习先锋不畏危险、甘于奉献的伟大精神。紧接着是学校精心准备的一节“传承红色基因 讲述红色故事”微队课,勉励队员要立志向、修品行、练本

领。微队课结束后同学们纷纷表示,作为新时代的少先队员,将传承红色基因,争做新时代的好队员。

记者 柴琳琳
通讯员 刘博闻 文/图

兜底线 强保障

东大街街道 多措并举扎实推进 保基本民生促社会发展

本报讯 民生稳,人心就稳,社会就稳,因此做好保障和改善民生工作尤为重要。近段时间以来,东大街街道以群众满意为出发点,认真落实惠民政策,有序推进各项民生保障工作。

街道及时为低保对象、特困人员、残疾人等特殊困难群体足额发放补助,切实做到“应保尽保”。通过完善业务流程,优化救助金申请程序,缩短申请时间,切实为困难群众提供保障,已为58户共71人发放低保金330491元。

此外,开展“情暖双节 爱心帮扶”等系列志愿服务活动,联合辖区爱心企业为辖区11位孤寡老人送去鸡蛋、米面油等日常生活用品,为44户困难残疾家庭发放慈善会员卡,并开展生活照料、卫生清扫等志愿服务活动。另外,为扎实开展创业就业工作,街道还及时为失业登记人员办理《就业失业登记证》,便于各级就业服务单位为其提供全面就业帮扶和落实各项优惠政策。至目前已办理《就业失业登记证》65个,办理就业困难认定11个,完成新增就业814人,其中失业再就业185人,就业困难人员71人。

记者 柴琳琳 通讯员 庞丹丹

北下街街道 保基本补短板兜底线惠民生

本报讯 2020年度城乡居民养老保险参保续费工作已进入关键时期,为落实好这项惠民政策,北下街街道采取多项措施积极开展城乡居民养老保险参保续费工作。街道健全台账,摸清参保资源,根据2019年度参保缴费的花名册,分清参保对象的类别,做到心中有数,为进一步催缴打下基础。加大宣传力度,提高居民知晓率。在办事处、社区办事大厅设立咨询台,随时为居民提供政策咨询。对社区老、弱、病、残等群体,以电话、入户等方式积极开展参保动员。

另悉,为全力整治拖欠农民工工资和违法用工行为,今年以来,北下街街道劳动保障监察中队采取多项措施,为劳动者营造了良好的就业创业环境。加大政策宣传力度,采用开展主题宣传活动、拉横幅、发放宣传彩页等形式向广大群众和用人单位宣传劳动保障法律法规,提高广大农民工运用法律手段维护自身合法权益的意识。加大隐患排查力度,对辖区内企业、门店、建筑工地等用人单位,进行逐一走访整治排查,及时消除欠薪隐患和非法用工隐患。针对排查出来的问题,明确专人,跟踪落实,确保用人单位合法用工、农民工工资足额按时发放。加大联合执法力度,与区劳动保障监察大队信息共享,严厉打击非法用工和拒不支付劳动报酬违法犯罪行为。畅通农民工维权渠道,在党群服务中心办事大厅设立劳动保障监察窗口及维权热线,对非法用工和拖欠工资的举报投诉案件实行台账制和首问责任制,确保农民工依法维权便捷高效。

今年以来,北下街街道为辖区51名劳动者追回被拖欠的工资97.5万余元,切实维护了劳动者的合法权益。
记者 柴琳琳 通讯员 陈思

叮咚~人口普查员来了

本报讯 “您好,打扰了!我们是人口普查员……”近日,第七次全国人口普查入户摸底登记工作正在紧张有序的进行中,管城区各街道的人口普查员们身穿工作服、胸佩工作证,进入普查小区开展入户摸底调查,他们挨家挨户敲门、逐门逐户登记,街道的大街小巷里,随处都能看到他们的身影。

记者 柴琳琳 通讯员 胡婧菁 薛新芳 文/图



北下街街道:对“两员”进行业务培训

为规范、精准地做好全国人口普查入户摸底工作,10月12日,北下街街道对“两员”进行业务培训,系统讲解了“七人普”户主姓名底册填报注意事项及要求,并对“两员”进行了业务能力测试考试。目前,街道经济发展办公室人

员全部深入社区,对各社区人员在填报过程中存在的问题及时解释,确保填报数据真实准确。同时,街道“两员”按照工作要求,加班加点进行入户登记,通过分组入户、早晚空隙入户、周末入户等方式进行信息采集摸底填报,

确保“户不漏人、人不漏项”。截至目前,已经摸底入户283户,平台上报196户。下一步,街道将继续加压奋进,确保及时掌握辖区居民的基本信息和人员分布情况,为11月1日正式入户登记筑牢基础。

紫荆山南路街道:多种形式积极开展人口普查宣传工作

为切实做好第七次全国人口普查的宣传动员工作,增强辖区居民对人口普查的配合度,近日,紫荆山南路街道通过多种形式积极开展人口普查宣传工作。

街道利用社区微信公众号、网格微信群、宣传栏、电子屏等快捷模式高效拓展人口普查信息发布渠道强声造势,全方位、多层次、广角度使广大群众了解人普工作,支持人普工作,配合人普工作,

为人口普查工作的深入开展奠定了良好的基础。各社区针对不同年龄的人群选择宣传内容,宣传资料和标语的形式,尽量以融入群众喜闻乐见,鲜明、活力、生动、浅显易懂的横幅及宣传画册呈现,组织工作人员和志愿者,到辖区内小区开展宣传工作。组织发放《致住户的一封信》,并在发放过程中,耐心热情地向辖区居民介绍人口普查工作开展的相关工

作、重要性与其意义,在提升大家对人口普查的认识的同时,清晰地了解人口普查工作开展中所需提供的配合内容。

“工作人员的讲解很细致,让我很明白地知道了全国第七次人口普查的一系列工作内容,我们一定会好好配合的,如实地报告个人及家庭数据信息,尽到一个公民应尽的义务。”辖区居民张女士表示。